

С И Б И Р Ъ

№ 20 (7950) Суббота, 11 марта 2017 г.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1962 Г.

12+

вести района

Где болеют больше?

Весна – это авитаминоз, мокрые ноги и непокрытые головы наших детей.

А потому без мониторинга здоровья не обойтись. Ситуация по ОРВИ и гриппу на постоянном контроле у отдела образования. В среднем по отдельно взятой школе заболеваемость составляет от двух до десяти процентов.

Выше всех заболеваемость в Лайтамаке – 13%. На этой территории принимаются повышенные профилактические меры: проветриваются помещения, проводится витаминизация школьников для укрепления иммунитета и т. д.

Блеснуть не получилось

Выпускники 9 – 11 классов Тобольского района сдавали пробные экзамены по русскому языку и математике.

Результаты пока пришли только по математике (базовый уровень). Ребята показали 38% качества и порядка 30% – двойки. Начальник отдела образования Светлана Бастрон говорит, что этот показатель не хуже прошлогоднего. И ещё есть время учителям обратить внимание на те задания, с которыми ребята не смогли справиться. По двойкам в лидерах оказался Лайтамак. Остальные школы «заработали» по одной-две неудовлетворительной оценке.

Попробовали свои силы и в физике, те кто выбрал этот предмет для ЕГЭ.

Итоги пробных экзаменов по русскому языку и математике, а также физике одиннадцатиклассникам станут известны на этой неделе.

Второе новоселье

После двухмесячного ремонта Тобольская организация Всероссийского общества слепых, которая объединяет инвалидов по зрению Тобольска и Тобольского района, вернулась в свой офис по адресу ул. Ремезова, 3.

По словам председателя местной организации ВОС Ольги Непомнящих, ремонт офиса был произведён за счёт средств, выделенных администрацией города и спонсорами. В помещении были заменены электропроводка, проводка для интернета, решётки на окнах. Украсили офис новые потолки с увеличенным числом светильников. В комнатах наклеены противопожарные обои. Поменяли две двери. Перестелили пол.

Теперь остаётся только вновь обжить помещение – развесить стенды по стенам, расставить мебель и... наполнить пространство теплом человеческих сердец.

И вновь по вторникам здесь будут собираться члены организации из города и района, чтобы обсудить возникающие проблемы, коллективно найти пути их решения, почитать вместе периодику, поиграть в шашки, шахматы, попеть под баян или гитару.

АННА ГЕРМАНОВА



ферменный стиль

Люди одной фамилии



В гостях у четы Махмутовых, что содержат ферму в деревне Русские Медянки...

Глава семейства весь в делах, а супруга выкроила время, чтобы спокойно поговорить. В печке весело потрескивали дрова. И под этот тихий аккомпанемент Фарид поведала, что с мужем они познакомились в старших классах (учились в школе № 15). Были они однофамильцы, так что жене после регистрации брака и фамилию менять не пришлось.

Фермерством Махмутовы занялись с 2003 года. Оба они тогда ещё работали в аэропорту (он – авиадиспетчером, она – специалистом отдела перевозок), но уже осознавали, что надо искать запасной аэродром. Таковым для них и стала ферма.

Ильяр Сайдуллоевич имел большой опыт по содержанию скотины, вырос-то он в деревне, родителям в личном подсобном хозяйстве помогал. Ну а Фарид Фаридовна,

хотя и городская, далеко не белоручка. К тому же, поженившись, они зажили своим домом, завели скотину (три коровы, лошадь). Так что идея с фермой родилась не на пустом месте.

Начали предприниматели Махмутовы с оформления земель в аренду. Заготовили много сена. Взяли кредит в фонде поддержки предпринимательства и приобрели первых 15 коров породы геррефорд. Одного трактора им показалось недостаточно. С помощью лизинга приобрели ещё один, затем сенозаготовительную технику. Чтобы увеличить кормовую базу, стали распахивать новые земли, где до них рос бурьян, и сеять многолетние травы.

Теперь посевы многолетних трав у них занимают 190 гектаров. Года четыре назад Ильяр Сайдуллоевич решил посеять зерновые, начали с 50 гектаров. Каждый год увеличивали посевные площади под зерновыми гектаров на десять. В этом году Махмутовы планируют посеять 100

гектаров зерновых. Под пшеницу уйдёт 20, остальные – под овёс. В прошлом году приобрели полторы тонны семян элитной пшеницы, так что надеются на богатый урожай. Для уборки зерновых культур приобрели комбайн, хоть не новый, но на ходу.

В настоящее время на ферме 46 голов крупного рогатого скота, 20 лошадей, 60 овец, десять коз, гуси, утки, индоутки, куры. Скот держат в основном породистый. Коровье стадо планируют фермеры довести до ста. Когда-то они уже этой цифры достигали.

У Махмутовых свой рынок сбыта. Мясо охотно покупают и односельчане, и северяне, и в город они его вывозят на ярмарки. А ещё покупают у них геррефордовских телят для разведения.

Первая помощница у Махмутовых старшая дочь. Внуки тоже мечтают влиться в семейный бизнес, один хочет выучиться на механика, другой – на ветеринара. На ферме семья Махмутовых проводит почти всё свобод-

ное время. Дети помогают старшим, учатся ответственному отношению к делу.

Глава семьи в этой связке впереди. Всю основную работу он берёт на себя – вовремя корм даст, следит, чтобы вода поступала в корыта комнатной температуры, а не ледяная, для этого придумал подогревательное устройство. Если животное занемогло, он первый заметит и соответствующие меры примет. А ещё по весне всем обитателям фермы укольники с витаминами прописывает, сам и ставит. Фарид ведёт документацию, которой тоже немало.

Вместе они давно, но чувства лишь окрепли с годами. Родственники говорят, что они всё как молодожёны. Думяют, движутся, чувствуют в одном направлении. Муж говорит: «У нас в семье Фарид – генерал». И с мнением жены он считается. А она шепчет мне, что с мужем ей повезло, добрый он и надёжный. Это, наверное, и есть любовь.

ПОЛИНА МЕРКУЛОВА

короткой строкой

Отстающая
«Алёнушка»

Посещаемость детских садов – вопрос, находящийся на контроле в районной администрации. От наполняемости дошкольных учреждений зависит их дальнейшая судьба.

За февраль посещаемость детских садов и групп кратковременного пребывания (ГКП) в целом по району составила: 70,3% на полный день, ГКП – 89,4%. Ниже общерайонного показателя посещаемость в детярьевском «Колоске» (67%), бизинском «Ленке» (67%), булашовской «Радуге» (61%), надцынской «Ёлочке» (53%) и нижеаремзянской «Алёнушке» (48%). В остальных детсадах посещаемость составила 80 – 96%.

Район
в объективе

Отдел образования готовится к областной конференции по этнокультурным школам, которая назначена на начало апреля.

С тобольским телевидением и представителями школы № 15 специалисты отдела выезжали для съёмки видеороликов в Ворогушино, Полуянову, Еланчину, Лайтамак, Ачиры.

В пятницу в Чебурге съёмки проводила телекомпания «Планета» из Татарстана.

АРСЕНИЙ ГРАДОВ

Снимите это
немедленно

Продолжается приём работ на фотоконкурс «Мой любимый город: история и современность».

К участию приглашаются все желающие без возрастных и профессиональных ограничений. Свои фототаланты можно попробовать проявить в номинациях «Тобольск в событиях», «Тобольск. Времена года», «Архитектурный образ Тобольска», «Ретро-снимок».

Положение конкурса и форма заявки размещены на Портале культуры и туризма города Тобольска в разделе «Фестивали и конкурсы». Телефон для справок – 8(3456)26-40-65.

Фотоработы принимаются до 30 апреля 2017 года.

ВЛАД НАБОКОВ

Учиться никогда
не поздно

В ногу со временем шагают люди золотого возраста, желая говорить с молодёжью на одном языке.

Сто двенадцать граждан Тобольского района (из них 52 пенсионера) из Сетово, Овсянниковой, Малой Зоркальцевой и Нижних Аремзян прошли бесплатные обучающие курсы компьютерной грамотности.

Как рассказала директор комплексного центра социального обслуживания населения Елизавета Костылева, в ходе курсов участники познакомились с устройством персонального компьютера, изучали особенности программного обеспечения, вникали в принцип работы интернета, учились заводить электронную почту, разбираться с правилами сайта госуслуг и т.д.

КЛАРА ЛАРИНА

информационная встреча

Паромно-медицинский узел?

Более трёх часов продолжался разговор на информационной встрече, которая проходила недавно в Хмелёвском поселении.

Отчёт о проделанной администрации поселения работе представил глава Андрей Прохоров. Сельчане буквально забросали вопросами присутствовавших на встрече представителей областной больницы № 3 Татьяну Черепанову и директора Байкаловского МУП ККП Николая Самойлова.

Вчера и сегодня

2017 год для жителей Елани и Ахманая, расположенных на территории поселения, станет юбилейным. Двести сорок пять лет назад была основана деревушка Елань, Ахманая на 10 лет моложе. Не считаясь с условиями проживания (район относится к труднодоступным), люди трудятся, берегут природу-кормилицу, которая щедро одаривает их своими богатствами. Как сообщил Андрей Прохоров, сегодня в Елани насчитывается 23 двора, в которых проживают 69 жителей, чуть больше население Ахманая – 75 человек.

Территория Хмелёвского поселения (62 014,5 га) выгодно отличается от других. Земли лесного фонда составляют здесь 54 982 гектара, водного фонда – 435 га, земли сельхозназначения – 6 461 га. На территории находятся река Тобол, четыре мелких речки, 12 озёр. Население занимается лесозаготовкой, сбором дикоросов, рыболовством и рыборазведением. Места здесь благодатные, не потому ли за последние годы количество проживающих в поселении не сокращается, а держится на одном уровне – в 2017 году составляет 468 человек.



На территории работают представители АО «ГазпромРаспределение Север», Байкаловское МУП КПП, филиал Байкаловской школы – Хмелёвская школа, Еланский ФАП, сельские учреждения культуры.

Кроме того, зарегистрированы два индивидуальных предпринимателя, которые содержат торговые точки, организуют выездную торговлю в малые деревни. ООО «Стимул» осуществляет розничную продажу смешанных товаров и алкогольной продукции. ООО «Исток» специализируется на заготовке древесины, занимается организацией и содержанием зимника «Хмелёва – Елань», чистойкой улиц населённых пунктов от снега. Благодаря СХП «Исток» на территории развивается животноводство и растениеводство.



Оно занимается заготовкой кормов, снабжает по заявкам население сеном, производит вспашку огородов, сенокос.

Немалым подспорьем для сельчан является личное подсобное хозяйство. Правда, как и на многих территориях, наблюдается снижение поголовья скота и птицы. Если ещё год назад на подворье хмелёвцев насчитывалось 34 коровы, то сейчас остались 31. Уменьшилось с 417 до 309 количество коз и овец, лошадей и свиней, зато больше стали держать птицы. Немного сократились площади под обработку картофеля.

Создаются рабочие места – было бы только желание трудиться. За прошлый 2016 год, по данным центра занятости населения

пользуются голубым топливом 29 домовладельцев, а к 32 домам оно подведено. В 2017-ом желание газифицироваться изъявили 17 льготников. В ближайшем будущем по предложению газовиков по поэтапному подключению домовладений не льготной категории планируется подключение ещё 12 абонентов.

В д. Хмелёвой имеется водонапорная башня, проложен водопровод протяжённостью более километра, есть четыре водоразборных колодца. Люди активно переходят к индивидуальному потреблению через приборы учёта. Улицы Береговая и Совхозная пользуются водой из 13 частных колодцев. Все хозяйства д. Ахманай перешли на пользование водой из частных трубчатых колодцев. Но существует проблема в Елани, где постепенно приходят в негодность два общественных колодца, также требуется ремонт трубчатого колодца в ЛПХ.

Более семи километров составляет протяжённость дорог между населёнными пунктами поселения. Они тоже являются объектом пристального внимания местной власти, поскольку из них только пять километров покрыты щебнем, остальные грунтовые. Требуется ремонт подъездной пути к Хмелёвой от паромной переправы. В период распутицы сложно проехать шестикилометровый участок до Ахманая. Для жителей Елани проблематично добраться из деревни до п. Сетово – дорога здесь находится в запущенном состоянии и нуждается в оперативном ремонте. Есть заболоченные места на участках, которые не просыхают круглый год.

Полигон и мостик

С удовлетворением отметил Андрей Прохоров, как относятся хмелёвцы к благоустройству своего поселения. Здесь ежегодно ведутся работы по ремонту изгородей, вывозится мусор, скашиваются сорняки. Выделен участок под свалку ТБО, сделана обваловка, огорожен участок, периодически очищается подъездной путь.

Большой вклад в благоустройство территории населённых пунктов вносят подростки из отряда главы, школьники, участники экологических рейдов. Ребята из отря-

да «Память» взяли под свою опеку памятники участникам Великой Отечественной войны, ухаживают и облагораживают солдатские захоронения на кладбище.

Волнует сельчан состояние пешеходного моста через речку Тахтаирку от ул. Новой до Совхозной. Он находится в неудовлетворительном состоянии, а в преддверии очередного паводка вызывает особое беспокойство. Поэтому хмелёвцы решили обратиться за помощью к депутату областной думы Юрию Юхневичу – на его имя направлен пакет документов.

Жители поселения активно участвуют в работах по озеленению территории, высаживают деревья и цветы. Традиционными стали на территории конкурсы «Лучший цветник», «Лучшее новогоднее оформление». При этом глава поблагодарил спонсоров конкурсов, предпринимателей А.Н.Колобову и С.Н.Халилову, которые выделяют средства на эти цели.

Фельдшера!
Паром!

Проблема медицинского обслуживания в Хмелёвой вот уже несколько лет не сходит с повестки дня. Отработав 40 лет, ушла на отдых фельдшер местного ФАПа. В Хмелях нужен свой медработник, ведь в распутицу деревня остаётся отрезанной от дорог. Был закреплён медработник из Байкаловской участковой больницы, который приезжал несколько раз в неделю. В настоящее время он в отпуске, и хмелёвцы вновь остались без медработника.

С тревогой ожидают сельчане открытия очередной навигации. Во-первых, по прогнозам вновь ожидается паводок. И проблема из проблем – паромная переправа. Катер, который служил верой-правдой хмелёвцам, исчерпал свой ресурс. Сейчас администрация сельского поселения прилагает все меры к решению этой жизненно важной проблемы. Но в одиночку ей вопрос не решить, и жители возлагают большие надежды на поддержку районной власти.

КЛАРА КУТУМОВА
НИКОЛАЙ ЛОСКУТОВ
(ФОТО)

редакционная почта

А жизнь бежит-торопится

В февральской суете не хватало времени на обзор читательской почты. Но оставлять подписчиков без внимания не в наших правилах. Потому открываем первый конверт.

Нашего постоянного автора, председателя совета ветеранов Дегтярёвского поселения Фатиму Давлетову, узнаём по почерку. А пишет она на этот раз о том, как весело проводил зиму дегтярёвский люд:

— Прямо на улице были выставлены столы, которые ломались от приготовленных нашими хозяйками блинов. И горячий чай был ксати. Сельские культработники приготовили развлекательную программу. Веселился и тешил и млад и стар. Праздник завершился сжиганием чучела. Спасибо культорганизаторам за чудесное настроение, а всем участникам за активность!

— В феврале нашей маме Альминур Абайдуловне Маметовой исполнилось 84 года, — это уже из письма дружной семьи Маметовых из Масловой. — Нелёгкой была её дорога жизни. Росла старшей в многодетной семье. Успела окончить семь классов Саусканской школы, и началась её трудовая жизнь. Работала в колхозе, деревенском клубе. С отцом вырастили и воспитали шестерых детей.

Сейчас мама живёт одна. Перенесла недавно инсульт, но с болезнью борется своим природным оптимизмом и жизнелюбием. Для неё самая большая радость, когда собираются вместе её 13 внуков и 16 правнуков. Дорогая мамочка, мы любим тебя и желаем крепкого здоровья и неиссякаемой бодрости!

В феврале отметила 65-летний юбилей ветеран педагогического труда Ольга Васильевна Берендеева. О её судьбе рассказала наш внештатный автор Мунавара Курманова:

— Горожанка, молоденькая учительница физики не раздумывая поехала вслед за мужем, тоже педагогом, на его родину в Санниково. В здешней школе отработала 32 года — счастливых, насыщенных, интересных, полных творческого озарения и вдохновенного труда. Будучи воспитателем в интернате, Ольга Васильевна задерживалась на работе до позднего вечера.



Ольга Васильевна Берендеева

Кроме физики педагог с увлечением учила своих девочек домоводству, была также отличным организатором.

Ностальгическими впечатлениями о недавней встрече выпускников Байкаловской школы поделилась с нами ветеран педагогического труда Валентина Кугаевская:

— На традиционном вечере встречи особо чествовали выпускников-юбиляров. К выпуску 1986-87 годов я имела прямое отношение. С 6 по 8 классы я вела у ребят уроки русского языка и литературы. К тому же это выпуск моей дочери. Класс был дружный, много способных активных ребят, работать с ними было интересно.

Ребята участвовали во всех спортивных соревнованиях, конкурсах, смотрах, концертах. Очень любил и мальчишки и девчонки ходить в турпоходы, тщательно готовились к ним. Эту любовь привила им Лидия Ефимовна, опытный турист и учитель географии.

В те годы в школьной программе был предмет «Основы животноводства», его вёл Михаил Кугаевский, зоотехник по специальности. Теория за партой, а практика — на ферме. Девушки самостоятельно доили коров, заменяя доярку, летом пасли телят, ухаживали за поросятами на школьной мини-ферме. К работе относились очень ответственно, ничем не уступая взрослым. Ученицы Аля Аликеева и Лена Торопова на районном конкурсе мастеров машинного доения заняли 1 и 2 места.

Большинство ребят и из этого выпуска окончили институты, получили профессии, стали квалифицированными специалистами, а главное, чуткими, заботливыми, добрыми родителями и бабушками, дедушками. Оля Молоковская, Лена Жеребцова, Ира Кугаевская — экономисты. Аля Аликеева — юрист, преподаватель в ТГУ, Галя Суппес — врач Тюменского кардиоцентра. Вера Пуртова — бухгалтер в санатории «Тараскуль», Эльвира Гуйнулина — учитель физики в Сумкино. Юноши работают в разных точках нашей области: Саша Булашев в МЧС, Динар Сагалаков, Виктор Кугаевский в Байкалово, Ришат Мухаметшин — на севере, Наиль Латфуллин, Саша Шулинин — в Тюмени.

В феврале на территории сельских поселений прошёл День молодого избирателя. Организовано прошла тематическая акция «По лабиринтам права», викторину «Твой голос решающий» и деловую игру «Предвыборная гонка». Команды «Патриоты» и «Россияне» показали свои знания по избирательному праву.

Главный специалист администрации Елена Горчакова провела анкетирование среди учащихся 10-11 клас-

сов на тему «Сегодня ученик — завтра избиратель». За круглым столом состоялось обсуждение вопросов, касающихся участия молодёжи в выборах. Думается, что в ходе акции будущие избиратели узнали много нового и полезного для себя.

И совсем недавно мы получили письмо от жительницы села Ачиры Мирфайзы Фазыловой. Там было проведено заседание районного методобъединения учителей татарского языка.

— Хозяйка подготовили торжественный приём. Программа семинара была насыщенной. В 6-7 классах прошёл урок, посвящённый поэту-герою Мусе Джалилю. Четвероклассники под руководством учителя Сафуры Муталиповой провели мероприятие, посвящённое жизни и творчеству районной поэтессы, ветерана педагогического труда Галии Абайдуллиной, которая тоже присутствовала на встрече. Дети читали стихи, показывали сценки по мотивам произведений поэтессы. Пришли на праздник младшие дошколята, которые пели и читали стихи на родном языке, танцевали, блистали знаниями устного народного творчества. Очень ярко прошла общешкольная концертно-развлекательная программа «Когда друзья собираются вместе».

Конечно, выступала и сама Галия апа, прочитала любимые строчки, поделилась планами на будущее. Мы очень ей благодарны за то, что она всегда откликается на приглашения земляков и, несмотря на расстояние, находит время пообщаться. А в конце хочется поблагодарить организаторов праздника — педагогов Ачирской школы Гульшат Турышеву, Римму Янгучину, Сафуру Муталипову, Зульфину Фазылову, молодого организатора Альфию Айдуллину.

КЛАРА КУТУМОВА

культура

Душевная волна

Творческие отчёты перед населением прошли в Ишменёвском, Иземетском, Ачирском и Лайтамакском сельских клубах.

Индивидуальное поздравление с 8 Марта, которое назвали «От сердца к сердцу», было организовано в Юртах Иртышских, Абрамовой, Лупандиной, Татарских Медьянках.

Работники библиотек встретились с писателями из Томска и Архангельска, лауреатами премии Фёдора Конюхова.

В рамках районного конкурса «Звёздный дождь» отсчитываются номера. Конкурсная комиссия уже побывала в Полуяновском, Загваздинском, Абалакском, Сибирякском домах Культуры.

Завершился месячник военно-патриотического воспитания «Здоровый защитник — опора России». Прошли мероприятия, посвящённые Дню снятия блокады Ленинграда, вывода войск из Афганистана.

В акции «Тёплый подарок солдату» приняли участие Куртарбитское, Прииртышское, Булашовское, Байкаловское, Санниковское сельские поселения. Жители собирали посылки землякам, которые призваны на срочную службу и исполняют в настоящее время свой сыновний долг перед Отечеством. Отправляли в основном носки, перчатки, продукты питания.

Активное участие приняли школьники в военно-спортивной игре «Зарничка» и в районном смотре строя и песни в Булашовской, Хмельёвой, Байкалово, Бизино, Масловой, Санниковой, Верхних Аремзянах и Сетово.

АРСЕНИЙ ГРАДОВ

кстати

Конкурс чтецов

В Тобольском районе на базе школы и клуба Верхних Аремзян проводился зональный этап конкурса чтецов «Мы о России будем говорить».

В конкурсе соревновались четыре муниципалитета, 18 участников. Тобольский район был представлен четырьмя, и завоевали они два третьих места и одно первое место. Победительница, учащаяся Сетовской школы, будет участвовать в областном этапе конкурса.

АННА ГЕРМАНОВА

спорт

На старт, внимание...

О том, как развит в Тобольском районе спорт, можно судить по работе ДЮСШ, местной кузнице спортивных кадров.

По словам директора спортивной школы Елизаветы Ниязовой, в 2016 году занималось 1 400 человек. В текущем году согласно плану — 1 362. Школа развивает такие направления, как баскетбол, волейбол, лыжные гонки, биатлон, лёгкая атлетика, футбол, спортивный туризм, шахматы. В перспективе открытие ещё трёх спортивных направлений — настольный теннис, бокс и велоспорт. Но для этого нужны тренеры.

Регулярно занимающихся физической культурой и спортом и посещающих спортивные объекты в минувшем году насчитывалось 4 231 человек, в плане 2017 года — 4 000 человек.

Стоит отметить, что в числе учащихся ДЮСШ 45 несовершеннолетних, состоящих в банке данных группы особого внимания, 202 ребёнка с ограниченными возможностями здоровья.

В минувшем году было проведено 1 199 мероприятий поселенческого уровня, 122 спортивных мероприятий муниципального уровня (в 2017-м планируется провести 112 мероприятий). Спортсмены района в 2016 году принимали участие в 20 областных соревнованиях, в трёх всероссийских.

Предметом особой гордости ДЮСШ Тобольского района является тот факт, что её воспитанники, представляющие сегодня Тюменский центр спортивной подготовки Луизы Носковой, вошли в сборную России. Екатерина Санникова стала чемпионкой мира по биатлону среди девушек, а среди юношей Илья Новопашин стал серебряным призёром.

В районе на сегодня 127 призёров и победителей муниципальных соревнований, 129 — регионального уровня, девять призёров межрегионального уровня.

Среди спортивных школ Тюменской области проводился конкурс. Среди сельских спортивных школ ДЮСШ Тобольского района заняла по итогам конкурса четвёртое место. А в областном смотре-конкурсе «На лучшую организацию физкультурно-спортивной работы в Тюменской области» наша школа заняла второе место.

В областных соревнованиях «Папа, мама, я — спортивная семья» победила семья Клименковых из Тобольского района.

ВСЕВОЛОД ШУМСКИЙ



официально

Решение Думы Тобольского муниципального района № 331 от 31 января 2017 г. в № 9 от 9.02.2017 г.

Приложение 5 к решению Думы Тобольского муниципального района № 331 от 31 января 2017 г.

Распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам Тобольского муниципального района инепрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов классификации расходов бюджета Тобольского муниципального района на 2017 год

Начало в № 19 от 10 марта 2017 г.

тыс. рублей

Наименование	Рз	Пр	ЦСР	ВР	Сумма
Мероприятия «Инвентаризация земель сельскохозяйственного назначения»	04	12	87 0 01 00000		235
Инвентаризация земель сельскохозяйственного назначения	04	12	87 0 01 71957		235
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	04	12	87 0 01 71957	200	235
Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	04	12	87 0 01 71957	240	235
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО	05	00			134313
Жилищное хозяйство	05	01			39480
Муниципальная программа Тобольского муниципального района "Комплексное развитие жилищно-коммунального хозяйства Тобольского муниципального района"	05	01	76 0 00 00000		6727
Мероприятия по капитальному ремонту жилищного фонда	05	01	76 0 04 00000		6727
Капитальный ремонт жилищного фонда Тюменской области	05	01	76 0 04 71924		342
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	05	01	76 0 04 71924	200	342
Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	05	01	76 0 04 71924	240	342
Капитальный ремонт муниципального жилищного фонда	05	01	76 0 04 75000		4774
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	05	01	76 0 04 75000	200	4774
Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	05	01	76 0 04 75000	240	4774
Уплата ежемесячных взносов на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов органами местного самоуправления, как собственниками помещений в многоквартирных домах	05	01	76 0 04 96160		1611
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	05	01	76 0 04 96160	200	1611
Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	05	01	76 0 04 96160	240	1611
Муниципальная программа Тобольского муниципального района "Реализация приоритетного национального проекта "Доступное и комфортное жилье – гражданам России на территории Тобольского муниципального района"	05	01	84 0 00 00000		32753
Мероприятия "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда"	05	01	84 0 01 00000		32753
Обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда	05	01	84 0 01 96020		32753
Капитальные вложения в объекты государственной (муниципальной) собственности	05	01	84 0 01 96020	400	32753
Бюджетные инвестиции	05	01	84 0 01 96020	410	32753
Коммунальное хозяйство	05	02			93245
Муниципальная программа Тобольского муниципального района "Комплексное развитие жилищно-коммунального хозяйства Тобольского муниципального района"	05	02	76 0 00 00000		93198
Мероприятия в области жилищно-коммунального хозяйства	05	02	76 0 00 78270		4000
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	05	02	76 0 00 78270	200	4000
Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	05	02	76 0 00 78270	240	4000
Мероприятие по повышению устойчивости и эффективности работы инженерных систем и приведению в технически исправное состояние	05	02	76 0 02 00000		16897
Капитальный ремонт, ремонт объектов теплоснабжения, энергоснабжения, водоснабжения и водоотведения, газоснабжения	05	02	76 0 02 75220		16897
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	05	02	76 0 02 75220	200	16897
Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	05	02	76 0 02 75220	240	16897
Мероприятие "Строительство (реконструкция) объектов коммунальной инфраструктуры в сферах теплоснабжения, энергоснабжения, водоснабжения, водоотведения"	05	02	76 0 03 00000		42487
Мероприятия по строительству и реконструкции объектов	05	02	76 0 03 25220		1787
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	05	02	76 0 03 25220	200	1787
Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	05	02	76 0 03 25220	240	1787
Бюджетные инвестиции	05	02	76 0 03 85220		40700
Капитальные вложения в объекты государственной (муниципальной) собственности	05	02	76 0 03 85220	400	40700
Бюджетные инвестиции	05	02	76 0 03 85220	410	40700
Мероприятие «Производство электроэнергии дизельными электростанциями на территории «Заболотья» Тобольского района	05	02	76 0 07 00000		29814
Компенсация выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению услуги электроснабжения по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек	05	02	76 0 07 74000		29814
Иные бюджетные ассигнования	05	02	76 0 07 74000	800	29814
Субсидии юридическим лицам (кроме некоммерческих организаций), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг	05	02	76 0 07 74000	810	29814
Организация услуг в части осуществления транспортировки тел (останков) умерших (погибших) граждан из общественных мест в места проведения судебно-медицинской экспертизы и предпохоронного содержания	05	02	99 0 00 78000		47
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	05	02	99 0 00 78000	200	47

Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	05	02	99 0 00 78000	240	47
БЛАГОУСТРОЙСТВО	05	03			1588
Муниципальная программа Тобольского муниципального района "Комплексное развитие жилищно-коммунального хозяйства Тобольского муниципального района"	05	03	76 0 00 00000		1588
Мероприятие "Содержание свалок и утилизация твердых коммунальных отходов"	05	03	76 0 05 00000		1161
Иные межбюджетные трансферты	05	03	76 0 05 78990		1161
Межбюджетные трансферты	05	03	76 0 05 78990	500	1161
Иные межбюджетные трансферты	05	03	76 0 05 78990	540	1161
Мероприятие «Содержание и отлов безнадзорных животных»	05	03	76 0 06 00000		427
Иные межбюджетные трансферты	05	03	76 0 06 78990		427
Межбюджетные трансферты	05	03	76 0 06 78990	500	427
Иные межбюджетные трансферты	05	03	76 0 06 78990	540	427
ОБРАЗОВАНИЕ	07	00			497875
Дошкольное образование	07	01			93322
Муниципальная программа Тобольского муниципального района «Развитие образования в Тобольском муниципальном районе»	07	01	71 0 00 00000		28629
Мероприятие "Обеспечение получения общедоступного и бесплатного дошкольного образования"	07	01	71 0 03 00000		28629
Обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования	07	01	71 0 03 19250		28629

Окончание в следующем номере газеты

Подписная цена на газету «СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ» в редакции газеты (без доставки на дом), 6 мес. – 102 руб.

КОДИРОВАНИЕ от алкогольной, никотиновой зависимости и избыточного веса. Тел.: 8-922-262-50-16.

Ищем активных людей для сотрудничества, а именно – продажей живых кур населению. Необходимо условие – частный дом с крытым двором, желательно в черте города. Тел.: 8-982-700-80-62.



АО «Тюменьэнерго» для потребителей электрической энергии

В АО «Тюменьэнерго» продолжает свою работу круглосуточная информационная линия для потребителей. По единому бесплатному телефону call-центра АО «Тюменьэнерго» потребители в любое время могут получить у специалистов компании информацию, касающуюся техприсоединения к электрическим сетям, передачи и учёта электроэнергии, консультации по вопросам, связанным с оказанием услуг АО «Тюменьэнерго».

Call-центр введён в работу для повышения качества взаимодействия с клиентами, а также для организации «единой платформы» для приёма обращений и проведения комплексного анализа информации по поступающим обращениям. Сервис удобен для всех потребителей Тюменского региона: во время звонка на единый номер Call-центра произойдет автоматическая территориальная привязка абонента к филиалу

компании, а оператор направит клиента точно к нужному специалисту. Система позволяет одновременно обрабатывать все поступающие звонки, производить автоматическую идентификацию потребителя и маршрутизацию звонка в соответствии с целью и данными клиента. В случае необходимости оператор или специалист сам перезвонит клиенту.

Кроме того, call-центр интегрируется с основными информационными системами «Тюменьэнерго». Вопросы, предложения, жалобы обрабатываются программой автоматизированного документооборота, а это значит, что звонок в call-центр равнозначен письменному обращению в компанию, которое в обязательном порядке ставится на контроль.

Единый круглосуточный бесплатный телефон call-центра АО «Тюменьэнерго»: 8-800-200-55-04.

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ

Народный Капитал

г. Тобольск, 10 микрорайон, дом 25, тел.: 8(3456)27-39-07, 8-992-316-42-04

www.narodkapital.ru

АКЦИЯ! **СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА «ЮБИЛЕЙНЫЙ» 18,8%* ГОДОВЫХ**

ЗАЙМЫ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ПОД ЗАЛОГ НЕДВИЖИМОСТИ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ**

Кооператив создан в Екатеринбург в 2012г. Сберегательными программами могут воспользоваться исключительно члены кооператива. Участники могут стать членами в возрасте от 18 лет. Для физических лиц вступительный взнос – 100 руб., обязательный левый взнос – 100 руб. Комиссия 18,8% годовых начисляется по программе «Юбилейный». Минимальная сумма вноса 30 000 руб., максимальная – не ограничена. Выплата процентов производится согласно договору сбережений. Ежемесячная капитализация, пополнение (минимальная сумма пополнения 5000 рублей), окончание срока действия договора в соответствии с условиями выбранной программы. Досрочное расторжение договора производится в предусмотренном договором порядке. В соответствии с Налоговым кодексом РФ из суммы комиссии удерживается НДФЛ. Займы предоставляются согласно 807 ст. ГК РФ. По всем программам займа предусмотрен дополнительный взнос в резервный фонд в размере 5% от суммы займа одновременно с подписанием договора займа. В соответствии с приложением № 1 к Положению о членстве в ТК «Народный капитал» на весь период пользования займом, клиент оплачивает ежемесячный членский взнос в размере от 2% - до 5% в зависимости от выбранной программы займа. Кооператив состоит в СРО «Югра Кооператив», свидетельство № 238 от 07.10.2014 г. Осуществление деятельности на основании Федерального закона № 159-ФЗ «О кредитной кооперации» от 18.07.2009г. ИНН 6671387678, ОГРН 1126671001027

ПОГОДА: ► 12 марта -4-9, ясно, ветер юз, 4-5 м/с ► 13 марта -2-8, ясно, ветер юз, 5 м/с ► 14 марта -1-9, небольшой снег, ветер юз, 4-5 м/с

Гл. редактор Т.В. ВОЛКОВ
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 25-36-14, отв. секретарь - 24-98-33, бухгалтерия - 24-18-42, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.
E-MAIL: ssinf@mail.ru
 Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
 Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).
 Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).
 Индекс 54367
 Номер подписан - 17.00 По графику - 17.00
 Тираж 2180 экз.
 Заказ 508. Объем 1 п.л.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).
Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).
 Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 23.12.2016 г. ПИ № ТУ72-01415.